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4. O candidato devera marcar na folha-resposta a opgdo julgada por ele correta conforme o
exemplo abaixo:
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DADOS:
Constante de Avogadro: 6. 10% particulas . mol
Constante de Faraday: 9,6 . 10° C . mol?!
Volume molar de gas ideal: 224 L
CNTP: 273 Ke 1 atm
R=8,20.10%2atm. L. mol?. K!
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A ESQUERDA.

ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM UM “X” NOS PARENTESES

1. O taxol (paclitaxel) ¢ um diterpeno funcionalizado de estrutura complexa, que foi isolado em 1962 da casca
do teixo do Pacifico, Taxus brevifolia, como parte de um programa do National Cancer Institute (EUA) de

busca de produtos naturais ativos contra o cancer. Sua estrutura ¢ mostrada a seguir:

HO
: O o
O o

Sobre a estrutura do taxol, € correto afirmar que ela contém as fungoes:

(A) alcool, éter e amina
(B) alcool, éster e amina.
(C) alcool, éster e amida.
(D) fenol, éster e amida.

2. Considere a reacdo genérica a seguir:

2A+B—-C

Para essa reagdo foram feitos os seguintes experimentos:

Velocidade

Experimento [A] (mol/L) | [B] (mol/L)
da reacio
] 10 10 vy
2 20 10 2v)
3 20 20 4v,

Com base nos dados dos experimentos, pode-se afirmar que a lei de velocidade para a reagdo €:

(A) v =Kk[A][B]

(B) v =k[A][B]

(C) v=k[A][B]
[

k
(D) v = k[AF[B]

2mamud Aedpade



L F1 4 do teste escrito da especialidade de Magistério Quimica Data: 28/09/2021 |

3. Dois aminoacidos podem se unir por meio de uma reagio quimica de condensago, que resulta na formagio
de uma molécula de 4gua e de uma substéncia organica com o grupo funcional amida. A hga(;ao quimica
que se estabelece entre os dois amino4cidos nesse processo ¢ denominada de:

(A) ligacdo glicosidica
(B) ligacdo i6nica

(C) ligagdo lipidica
(D) ligagédo peptidica

4. Observe a equagio quimica ndo balanceada a seguir:
Nagg) + Hagg) — NHi

O nimero de moléculas de gas aménia produzido ao se reagir 28 g de gas nitrogénio com 2 g de gés hidro-
génio é:
(A)6,0 . 10” moléculas.
- (B) 3,0 . 10” moléculas.
(C) 4,0 . 10* moléculas.
(D) 1,2 . 10* moléculas.

5. Quais formulas moleculares abaixo correspondem, respectivamente, as substancias descritas a seguir: um
diacido; um hidracido inorganico; uma base forte; uma base insoluvel; e um 6xido acido.

(A) H,SOs, H;BOs, KOH, Fe(OH)s, CaO
(B) HsPOs, H,SO,, NH,OH, Fe(OH),, CO,
(C) H,COs, HF, NaOH, Al(OH);, SO,

(D) H,S, HCN, Mg(OH),, CuOH, Na,O

6. Uma solugdo aquosa de etanol pode ter seus componentes separados por meio da:

(A) decantagao.
(B) centrifugagio.
(C) destilagao simples

(D) destilagao fracionada.
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7. Uma amostra de 120 g de magnésio com 80% de pureza reage com oxigénio, produzindo o6xido de
magnésio, conforme equagdo abaixo:

2 Mg + O — 2 MgOyy)
Considerando a rea¢do com 75% de rendimento, qual a massa de 6xido de magnésio produzida?

(A) 12 g.
(B) 60 g.
(C) 120 g.
(D) 160 g.

8. A constante do produto de solubilidade, K,s, é um pardmetro 1til para calcular a solubilidade em agua de
compostos pouco soluveis. Sabendo que o carbonato de cadmio apresenta produto de solubilidade igual 1,0
x 1072, a 25 °C, ¢ correto afirmar que sua solubilidade é, aproximadamente:

Dados - Massas atomica (u): C=12; O =16; Cd=112.

(A) 5.8 x 107 g/L
(B) 1,0x 10° g/L
(©) 1,72 x 10* g/L
(D) 2,84 x 10* g/

9. Existem varios compostos que possuem atomos de oxigénio em sua composigdo. Os atomos de oxigénio
podem ligar-se, por exemplo, com atomos de hidrogénio, sédio e enxofre, formando, respectivamente,
compostos do tipo:

(A) 16nico, 16nico, covalente.
(B) i6nico, covalente, covalente.
(C) covalente, covalente, covalente.

(D) covalente, 16nico, covalente

10. Qual dos sais abaixo pode ser utilizado para diminuir a acidez (aumentar o pH) de solos?

(A) NaCl.

(B) Ba(NO;),.
(C) Na,S.

(D) (NH.),SOs.

2ramud Amdnade




[

FI 6 do teste escrito da especialidade de Magistério Quimica Data: 28/09/2021 !

11.

12.

14.

. Os ésteres etanoato de butila e butanoato de etila estio associados aos aromas de abacaxi e de maga ou

A série radioativa do actinio é uma série natural que se inicia com o urdnio-235 e termina com chumbo-
207. Ela leva o nome do elemento actinio pois, quando o nome para a série foi dado, acreditava-se que ela
comegava com o Ac-227. Com relagdio a essa série, se a série se inicia-se com o elemento actinio, quais
seriam, respectivamente, os numeros de particulas o ¢ B emitidas até a formacdo do elemento final da
série?

(A)le4d
B)3e5S
(Cdel
D)S5e3
De acordo com a IUPAC, o nome para o composto
I
HC~—CH,

|
CH,

(A) 3-terc-butil-3-isopropilpentano

(B) 3-etil-3-isopropil-2,2-dimetilpentano
(C) 3-etil-3-terc-butil-2-metilpentano
(D) 3,3-dietil-2,2,4-trimetilpentano

banana, respectivamente. Sobre esses ésteres, € correto afirmar que eles sdo:

(A) isdmeros de fungdo
(B) 1someros de posi¢do
(C) isdmeros de compensacio

(D) isdbmeros geométricos .

O etanoato de octila ¢ um éster que pode ser usado como solvente e como base para os sabores artificiais
de laranja. A hidrdlise acida desse éster tem como produtos:

(A) etanol e acido octanoico
(B) butanol e acido hexanoico
(C) pentanol e acido pentanoico

(D) octanol e acido etanoico
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15. Uma bateria de chumbo apresenta carga de 36 ampéres - hora (36 A - h). Isso significa que ¢la pode gerar
uma corrente de 36 A por uma hora, ou a corrente de 1 A por 36 h (ou qualquer produto equivalente a 36).
Se essa bateria for descarregada completamente, a massa de chumbo consumida serd aproximadamente:

Dados — Massas atomicas (u): Pb =207.

(A) 69,5 ¢
(B)139 ¢
(C)278 ¢
(D) 417 g

16. Um 4tomo A possui ntimero atdbmico 20, numero de massa 40 e ¢ isobaro de B. O dtomo B possui 22
néutrons e ¢ isoeletronico de C*. O nimero atdmico de C é€:

(A) 18.
(B) 19.
(C) 20.
(D) 21.

17. Considere a reacfio e os dados de energia de ligagdo abaixo:
CH, + Ct, — CH;CE + HC!

C-H = 105 kcal.mol™ Ce-Ct = 58 kcal.mol™
H-C£ =103 kcal.mol”? C-Ct = 85 kcal.mol™

Qual a entalpia liberada, em kcal.mol™, nessa reagéo?

(A) 25.
(B) 50.
(C) 62.
(D) 80.

18. Com base nas diferencas entre as caracteristicas das ligagdes quimicas, as substancias: ferro (Fe), acido
cloridrico (HC() e etanol (C-HsO) apresentam, respectivamente, ligagdes do tipo:

(A) metalica, i6nica e covalente.
(B) covalente, metalica e 10nica.
(C) idnica, covalente e idnica.

(D) metalica. covalente e covalente.

Fmanm wl ;\f\\i\adﬁ
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19. Sobre os compostos dioxido de carbono (CO,), 4gua (H.O) e amodnia (NHs) sdo feitas as seguintes

20.

afirmativas:

I. O composto CO, € apolar, porque p, = 0.
II. Os compostos NH; e H,O sdo moléculas polares.
III. Os compostos CO, e H,O possuem geometria linear.

IV. O composto H,O possui geometria angular enquanto que NH; possul geometria piramidal.

Estdo corretas apenas as afirmativas

(A)IellL
B)IelVv.
O 1L, IelVv.
D)L IHelV.

Quando uma solugdo aquosa de permanganato de potassio (KMnO,), de cor violeta, é tratada com acido
cloridrico (HCZ), ela sofre uma descoloragio, ou seja, torna-se incolor. A reagdo estqd representada
conforme a equagdo ndo balanceada a seguir:

KMnO, + HC? — KCt + MnC¢, + C{, + H,O
A soma dos menores coeficientes inteiros que tornam a equacdo balanceada é:

(A) 16.
(B) 19.
(C) 28.
(D) 35.

21. O grafico a seguir mostra o diagrama de energia para a reacio X +Y — Z + W
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22.

23.

24.

Sobre essa reagdo, € correto afirmar que:

(A) A reag@io é um processo endotérmico.
(B) A energia do complexo ativado € 80 kJ/mol.
(C) A energia de ativag@o para a reagdo € igual a 50 kJ/mol.

(D) A energia dos produtos € igual a 20 kJ/mol.

Qual deve ser o volume de agua a ser completado para preparar 125 mL de uma soluggo de cloreto de
sédio na concentragdo 0,15 M dispondo apenas de uma solugdo estoque do mesmo composto na
concentragdo de 0,25 M?

(A) 100 mL
(B) 75 mL
(C) 50 mL
(D) 25 mL

O eritreno, nome JUPAC buta-1,3-dieno, é um hidrocarboneto usado na fabricagdo de borracha sintética. |
Sobre esse hidrocarboneto, ¢ correto afirmar que:

(A) apresenta somente carbonos sp’
(B) apresenta somente carbonos sp’
(C) apresenta dois carbonos sp® e dois carbonos sp®

(D) apresenta dois carbonos sp? e dois carbonos sp

Os esterdides sdo abundantes na natureza e muitos deles tém atividades fisiologicas. Muitas vezes
funcionam como hormonios, isto €, sfo reguladores da atividade biolégica. No corpo humano, por
exemplo, controlam o desenvolvimento sexual e a fertilidade, além de ter outras fungdes.

O principal hormonio sexual masculino € a testosterona, que ¢ responsavel pelas caracteristicas masculinas
(voz mais grave, barba e constituigdo fisica em geral). A seguir ¢ mostrada a estrutura desse hormonio.

ch. g

AN

testosterona

% AMYE R .f‘-’\}le A(\\ 3’1«1&3
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25,

26

27

Com base na estrutura apresentada, ¢ correto afirmar que o nimero de carbonos secundarios na testostero-
na ¢:

(A) 10
(B) 11
() 12
(D) 13

Os quatro nimeros quanticos do elétron diferenciador (maior energia) de um 4tomo so:
1
n=4;1=3;m=—3;s=—§

O nuimero atdmico do atomo citado é:

Observagdo: Adote a convengdo de que o primeiro elétron a ocupar um orbital possui o numero quéntico
de spin igual a -1/2. "

(A) 30
(B) 48
(C) 57
(D) 71

. A configurag@o eletronica do atomo de escéndio pode ser representada por:

(A) [Ar] 3.
(B) [Ar] 4s°.
(€) [Ar] 4s' 3
(D) [Ar] 4s* 3d".

. Considere os 4cidos orgénicos listados a seguir:

(1) CH;CH,COOH
(2) CH,FCOOH

(3) CH;CH,CH,COOH
(4) CH,CICOOH

A ordem crescente de forga acida para esses acidos ¢é:

(A)1,3,4,2
(B)2,4,1,3
(C)3,1,2. 4
(D)3, 1,4,2
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28. O gingerol é um composto quimico encontrado no gengibre fresco que apresenta a formula estrutural
mostrada abaixo. De acordo com a férmula estrutural para o gingerol, pode-se afirmar que sua féormula
molecular é:

0 OH

HO

OCH;
(A) CiH2004
(B) CieH2304
(C) Ci7Hx04
(D) Ci7H2604

29. O grafico a seguir apresenta a variagao das pressdes de vapor do n-hexano, do benzeno, da agua e do acido

R
*

acético com a temperatura.
| pressdo (mm Hg)
760

B

e

o

0 20 40 80 80 100 120 t{°C)

o A A RGN W WP

A partir da interpretacdo do grafico acima, analise as seguintes afirmativas:

I. A dgua é mais volatil que o benzeno.
11. Num local com pressdo atmosférica de 760 mmHg, o acido acético tem ponto de ebuli¢do de 120 °C.

[II. A ordem crescente de volatilidade, a 80 °C, ¢é: acido acético < agua < benzeno < n-hexano.
]V. Apesar de agua e benzeno apresentarem ligagoes de hidrogénio entre suas moléculas, a agua tem mai-
or temperatura de ebuligdo, pois sua massa molecular é maior do que a do benzeno.

Estao corretas apenas as afirmativas

(A)lell

(B) 1l e 11
(C)TelV.
D)Ll elV.

g Andrads
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30.

31.

32.

(
(
(
(

Uma amostra de 4,6 mg de s6dio contém:

(A) 2,0 . 10 mol de atomos de Na.
(B) 200 atomos de Na.

(C) 1,2.. 10° atomos de Na.

(D) 5. 10 mol de 4tomos de Na.

O policloreto de vinila, PVC, que ¢ usado na fabricagfio de canos para dgua e discos de vinil, pode ser
classificado como:

(A) polimero natural
(B) copolimero
(C) polimero de adigdo

(D) polimero termofixo

O hidroxido de calcio reage lentamente com o gas carbénico da atmosfera formando calcério, conforme
mostrado a seguir:

Ca(OH)z(S) + COz(g) — CaCO3(s) + HzO(g)

Considere as entalpias de formagéo abaixo:

Ca(OH): -986 kJ.mol”
COy: -393 kJ.mol ™!
CaCOs): -1206 kJ.mol™!
Hy0yy: -242 kJ.mol™!

Com base nos dados, 0 AH da reagéo envolvendo 1,48 kg de hidréxido de célcio com quantidade estequio-
métrica de CO, é:

(A) - 69 kJ.
(B) - 1380 kJ.
(C) 6900 kJ.
(D) - 138 kJ.

- Em uma dada condigio de temperatura e pressdo, 8 mols de amonia reagiram em um recipiente fechado de

volume 5 L e. apos certo tempo, o composto estava 50% dissociado em nitrogénio e hidrogénio. A
constante de equilibrio para essa reagdo €:

A) 1,08
B) 2,16
C) 5.40
D) 27,00
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34.

35.

A reacdo entre 0 2-metilbut-2-eno e iodeto de hidrogénio tem como produto principal o:

(A) 2-10do-2-metilbutano
(B) 3-10do-2-metilbutano
(C) 2,2-diodobutano

(D) butano

Uma solugio aquosa de 3-bromopropanoato de sodio 0,01 mol/L, cujo sal estd 100% dissociado, apresenta
pH, aproximadamente, igual a:

(Dados: K,=1x10* K, =1,0x 10™)

(A)4
(B) 6
()38
(D) 10

36. No estado fundamental, um certo elétron do dtomo do elemento rubidio se encontra no quarto nivel de
energia, num orbital p. Os valores dos nimeros quanticos que podem caracterizar esse elétron sdo:

(A)n=4;,L=0,m=0;s=-1/2

B)n=3;L=1;m=-1;s=-1/2
O)n=4L=1;m=-1;s=+1/2
D)n=4,0=2;m=-2;s=+1/2

. A reagdo de neutralizagdo que ocorre no suco gastrico ao ingerir leite de magnésia pode ser representada

pela equagdo abaixo:
2 HCL + Mg(OH), — MgC(, + 2 H,O
Considerando todos os participantes da reacdo, assinale a alternativa correta:

(A) O leite de magnésia apresenta pH maior do que 7.
(B) O sal formado ¢ proveniente de um acido fraco.
(C) O leite de magnésia ¢ uma base fraca. soltivel em agua.

(D) O sal formado ¢ insolivel em agua.

ngMuLQ A“l\do\adﬂ
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38.

39.

40.

A classificagéo correta para a cadeia carbdnica mostrada a seguir ¢:

S
I

H3C_CH2_CH2—C_'CH3
(A) normal, saturada ¢ homogénea
(B) normal, insaturada e heterogénea

(C) normal, saturada e heterogénea

(D) ramificada, saturada e homogénea
Uma pilha ¢ representada pela seguinte notagfo:
Sn/Sn* // Fe*" / Fe
Sobre essa pilha foram feitas as seguintes afirmacdes:
I — O eletrodo de estanho ¢ o catodo da pilha.

I - O ferro sofre redugdo durante o funcionamento da pilha.

III - O eletrodo de ferro € o polo negativo da pilha.

IV — O eletrodo de estanho sofre corrosdo durante o funcionamento da pilha.

V — A reagdo global da pilha é Fe + Sn?* — Fe?* + Sn

Estdo corretas as afirmativas.

(A)Telll
B)LMleV
(C)elV
D)ILIVeV

1000 mL de uma solucdo de acido sulfirico, H,SOs, foi preparada dissolvendo-se 24,5 g do 4cido em
agua. Qual o volume dessa solugdo que deve ser diluido para 500 mL de forma a se obter uma solucdo de

molaridade igual a 0.125 M?

(A) 450 mL
(B) 250 mL
(C) 400 ml.
(D) 300 mL
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